

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس اٹال بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر سزا سزا صاحب —

نسخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۱ء تک دن

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ رات نیند آگئی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کمال دعا حاصل فرمائی

اور کام والی ملی زندگی کے لئے  
خاص توجہ اور التماس سے دعائیں  
جاری رکھیں۔

حضرت ذاب محمد عبداللہ خان صنا  
کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور، ۲۲ ستمبر ۱۹۶۱ء تک صبح بڑی قوت  
حضرت ذاب محمد عبداللہ خان صاحب کی  
طبیعت تامل پسند عصبی ہی ہے۔ کمزوری  
میں کوئی فرق نہیں پڑا۔ اگر ذرا طبیعت بھینسی  
ہے۔ تو پھر فوراً خواب ہو جاتی ہے۔

احباب جماعت درود دل سے دعائیں  
کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جلد کمال  
صحت عطا فرمائے آمین

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صحت

کے لئے دعا کی تحریک

لاہور، ۲۲ ستمبر ۱۹۶۱ء مرزا ناصر احمد  
صاحب کی طبیعت تامل ناز ہے۔ کل نسبتاً  
گرم ہے۔ زیادہ لمبی احتیاج جماعت  
خاص توجہ اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں  
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب  
موصوف کو شفا سے کلا، دعا حاصل فرمائے آمین

ایٹمی تجزیہ رول پر فوری پابندی سول

پتھر کی بجائے (نظر احاطہ)

نیویارک، ۲۲ ستمبر ۱۹۶۱ء اقوام متحدہ میں پاکستان کے  
مستقل نمائندہ چوہدری فقیر احمد خان نے کہا  
ہے کہ جنرل اسمگل کے ایجنڈہ اعلان میں ایٹمی  
تجزیہ رول پر فوری پابندی عائد کرنے کے  
سوال پر غور کیا جائے۔ آپ نے آج ایک تجزیہ  
ایٹمی کے نمائندہ کو انٹرویو دیتے ہوئے کہا  
کہ ایک خورق اور اہم سلسلہ ہے۔ اور اس  
کی اہمیت نظریات سے کہیں زیادہ ہے۔ کیونکہ  
اس کا تعلق انسانیت کی بقا اور اس کی ہیبت

شرح جہد  
سالانہ ۲۴  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵۵

اِنَّ الْفَعْلَکَ بَیْدُ اللّٰہِ لَیُؤْتِیْہِمْ مِّنْ تَشَآؤُرِہِمْ  
عَمَّا اَنْ یَّجْعَلَکَ رَبَّکَ مَقَامًا مَّحْجُوًّا

روزنامہ

فی پرچم ایک روزنامہ نئی دہلی

تارکا پتہ: ڈی ایف ایف ایف

# لفظ

جلد ۱۵، ۸ تبوک، ۱۳، ۸ ستمبر ۱۹۶۱ء، ۲۰۷

## پاکستان اور افغانستان کے سفارتی تعلقات ختم ہو گئے

### افغانستان میں پاکستان کے مفادات کی نگرانی برطانیہ کرے گا

کراچی، ۲۲ ستمبر، حکومت افغانستان کے رویہ کے باعث کل پاکستان اور افغانستان میں سفارتی تعلقات منقطع ہو گئے۔ دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ کابل میں پاکستان کے سفیر مشرف الرحمن خان نے اپنی حکومت کی طرف سے کل حکومت افغانستان کے اس مسئلہ کا جواب دے دیا جس میں کہا گیا تھا کہ اگر حکومت پاکستان نے پاکستان میں افغان ترنصل خانوں اور تجارتی دفاتر کو بند کرنے کا فیصلہ واپس لیا تو افغانستان چھوٹے اپنے سفارتی تعلقات ختم کرنے گا۔

## امریکہ کی طرف سے دوبارہ ایٹمی تجربے کے شروع کرنے کا اعلان

تجربے ایساٹریوں میں اور زیر زمین کئے جائیں گے اور ان سے تجارتی تجارتیں نہیں ہوگی

واشنگٹن، ۲۲ ستمبر، امریکہ نے نئی ایساٹریوں اور زیر زمین ایٹمی تجربات دوبارہ شروع کرنے کا اعلان کیا ہے۔ کہا گیا ہے کہ ان تجربات سے تجارتی تجارتیں نہیں ہوگی۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ تجربات ستمبر کے آخر میں شروع کر دئے جائیں گے۔ صدر کینیڈی نے اس سلسلہ میں جو بیان دیا ہے۔

اس میں کہا گیا ہے کہ روس کے تیسرے ایٹمی تجربے کے بعد جو اس نے منگی کے روز کیا ہے امریکہ کے لئے

اب اس کے سوا اور کوئی تیارہ کاربندیں رہا کر وہ بھی اپنے تجربات دوبارہ شروع کر دے۔

وائٹ ہاؤس کے پریس سکریٹری نے فرمایا ہے کہ صدر ایڈیسن کی صفا میں روس کے ایٹمی تجربات شروع کرنے کی وجہ سے

کیا گیا ہے۔

## مڈیہ منورہ میں اسلامی یونیورسٹی کا قیام

ریاض، ۲۲ ستمبر، شاہ سعود نے مڈیہ منورہ میں اسلامی یونیورسٹی قائم کرنے کا حکم جاری کیا ہے۔

مظفر سے شاہی حکومت کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ یونیورسٹی کے اخراجات شاہی خزانہ سے ادا کئے جائیں گے، اندازہ ہے کہ اسلامی یونیورسٹی قائم کرنے پر ۲۵ لاکھ یونٹ خرچ ہونگے۔

برطانیہ دوبارہ ایٹمی تجربے میں شروع کرے گا

لندن، ۲۲ ستمبر، برطانیہ کے دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا ہے برطانیہ فی الحال اپنے ایٹمی

ترجمان نے مزید کہا کہ حکومت پاکستان کو سفارتی تعلقات ختم کرنے کے بارے میں حکومت افغانستان کے فیصلہ پر سخت افسوس ہے۔ تعلقات ختم کرنے کا اقدام افغانستان نے کیا ہے پاکستان نے نہیں کیا۔ افغانستان کا یہ اقدام انتہائی بد اثر ہے۔ ترجمان نے مزید کہا کہ سفارتی تعلقات منقطع کرنے کے جو بھی نتائج برآمد ہوں گے۔ ان کی تمام تر ذمہ داری حکومت افغانستان پر ہوگی۔

دفتر خارجہ کے ترجمان نے کہا کہ سفارتی تعلقات کے اس فیصلہ سے بہت دکھ اور رنج ہوا ہے

افغان حکومت کی طرف سے سفارتی تعلقات منقطع کرنے کا اقدام

عوام کے مفاد میں نہیں ہے۔ افغان عوام کے لئے ہمارے دلوں میں سخت اور دہری کا جذبہ ہے اور صرف ان کے مفاد کی خاطر عینے انہیں

کو ہر قسم کی تجارتی اور مالی کوائف کے سہولتیں دے رکھی تھیں۔ لہذا حکومت پاکستان نے ہم پر

میں کہا ہے کہ اگر حکومت افغانستان کے فیصلہ سے تجارت اور مالی گزارے پر کوئی اثر پڑا تو اس

کی تمام تر ذمہ داری خود حکومت افغانستان پر ہوگی۔ ترجمان نے اس سوال کے جواب

میں بتایا کہ پاکستان نے برطانیہ سے کہا ہے کہ وہ افغانستان میں اس کے مفادات کی نگہداشت کرے

بھارت کا نفرین پر خرچ

بھارت، ۲۲ ستمبر، کل رات بھارت میں تقریباً

ملکوں کی کانفرنس ختم ہوئی۔ اس کانفرنس پر حکومت کو گولڈمی کو چین اور برما خرچ کیا گیا







کسی اور غرض کے ساتھ پس آپ کی جہان نوازی

اور مکہ والوں کی جہان نوازی

جس میں باں خرقہ تھا آپ کے پاس جو اصل صراطِ مستقیم کے لئے تھا اور مکہ والوں کا یاد دہانی کے لئے اور اپنے نفس کے لئے اور اپنے حالات سے پیدا شدہ مجبوری کے ماتحت غلطی اس طرح کسی کو کھانا کھانا یا جہان نوازی کرنا کہ کل جب میں اس کے پاس جاؤں گا تو یہ میری اپنی نوازی کرے گا۔ اس کو فعلِ حسن تو کہا جاسکتا ہے خلقِ نیک میں کہا جاسکتا خلقِ نیک وہ ہے جس میں اپنے نفس کا خیال نہ ہو بلکہ وہ صرف خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے کیا جا رہا ہو پس

عربوں کی جہان نوازی

FORCES OF EVENTS

کی وہم سے تھی ورنہ ان کے مد نظر صرف خلق یا خدا تعالیٰ کی خوشنودی نہ تھی۔ وہ اپنے حالات گرد و پیش سے اس کے لئے بے پروا تھے خانہ بدوش تو ہیں جن میں شہرت نہیں ہوتی لازمی طور پر جہان نوازی کے لئے مجبور ہوتی ہیں اور اگر وہ اپنے نفس کو ان کے حالات تنہا ہو جائیں عرب لوگ جہان نوازی میں دلدادہ اور کوئی شخص ان کے منشاء کے خلاف کچھ کہتا تو سخت بگڑتی ہوتے ہیں حضرت عیسیٰ اول

ایک واقعہ سنایا کرتے تھے

کہ کوئی ہندوستانی حج کرنے جا رہا تھا کہ راستہ میں ایسی حالت میں کہ اسکے پاس نہ پیر تھا اور نہ سامان خورد و نوش اپنے قافلہ سے بچھ لیا وہ ادھر ادھر کھانے کی تلاش میں سرگرداں تھا کہ اسے ایک عرب کی چھوٹی نظر آئی وہ اس طرف چلا گیا اور کہا میں بھوک سے نہ حال ہو رہا ہوں اور میرے پاس پیسے بھی نہیں ہیں مجھے کھانا دو وہ عرب غریب آدمی تھا اس کے پاس اور تو کچھ نہ تھا عرب کے جنگلوں اور صحراؤں میں ایسا ہوتا ہے کہ پانی کی دھاری زمین کے نیچے بہتی ہیں اور کہیں کہیں زمین کے اوپر آجاتی ہیں اور پھر غائب ہو جاتی ہیں اسی طرح اس عرب کی چھوٹی نظر کے پاس پانی کی دھاری زمین کے اوپر تھی اور اس نے کمال دکان لے کر وہاں میں توڑ بڑے ہوئے تھے عرب نے اس میں سے توڑ بڑے کھانے کو دیکھا کہ شروع سے جو کچھ توڑ بڑا ہوا وہ چھینا اور چھپا ہوا وہ جہان کو دے دیا۔

جب جہان کا پیٹ بھر گیا

تو عرب تلوار لے کر اسکے سر پر کھڑا ہو گیا اور کہا کھڑے ہو جاؤ وہ ہندوستانی بیان کرتا تھا کہ میں عرب کے اس فعل سے سخت متعجب ہوا کہ اپنے

# زمانہ جاہلیت میں عربوں کی خوبیاں

## خساقِ فاضلہ صرف ان افعال کو قرار دیا جاسکتا ہے جو محض اللہ تعالیٰ کی رضا کیلئے کئے جائیں

فرمانِ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام

(نقطہ ۱)

دوسری مثال

میں نے کل بھی بیان کی تھی کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر پہلی بار وحی کا نزول ہوا تو آپ کھڑے ہوئے پھر بیٹھے اور حضرت خدیجہ سے فرمایا بخیر خبیثیت علی نفسی یعنی میں اپنے نفس کے متعلق ڈرتا ہوں کہ جو بوجھ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر ڈالا ہے اس میں میرا نفس کہیں کمزوری نہ دکھائے اور میں اللہ تعالیٰ کی عاید کردہ ذمہ داری کو ادا کرنے سے قاصر نہ رہ جاؤں اور اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مورد نہ بن جاؤں اس کے جواب میں حضرت خدیجہ سے منجملہ آپ کی اور صفات اور اخلاق فاضلہ بیان کرنے کے ایک خلقِ فاضلہ یہ بھی بیان کیا کہ انک للقرنی الضعیف آپ جہان نوازی ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ آپ کو کبھی رسوا نہیں کرے گا۔ حالانکہ حضرت خدیجہ جانتی تھیں کہ عربوں کے اندر جہان نوازی پائی جاتی ہے لیکن پھر بھی کہا کہ کلا یا بشر خوا دلتہ لا یخربک احد ابدا انک ..... تقریباً الضعیف یعنی خدا کی قسم اللہ تعالیٰ آپ کو کبھی ضائع نہیں کرے گا۔ کیونکہ آپ کے اندر جہان نوازی کی صفت پائی جاتی ہے اس سے بڑھ چلتا ہے کہ حضرت خدیجہ اس بات کو سمجھتی تھیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جہان نوازی اور عربوں کی جہان نوازی میں فرق ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جہان نوازی اور عربوں کی جہان نوازی کے لئے وہ نذرانہ اور نیا زوں کیلئے کرتے تھے جو وہ نذرانہ اور نیا زوں کیلئے کرتے تھے اب بھی جلد جاؤ۔ اور بچھ لودہ اس طرح جہان کے نیچے بیٹھا ہے کہ انسان جہان ہو جاتا ہے جب کوئی جانا ہے تو اس کو کہتے ہیں آئیے ہمارے ہاں شریف لائیے یہ آپ ہی کا مکان ہے اور ہمارے ہاں آپ کو ہر قسم کی سہولتیں میسر ہوں گی۔ ایک پنجابی جوان کی باتوں سے یہ خیال کرے گا کہ یہ کہاں سے ہمارے دستہ دار نکل آئے کہ اس طرح پھینچنے پھینچنے کیلئے کھڑے جاتے ہیں مگر وہ جہان کو ہاتھ لے جائیں گے اور کھانا دیکھ کھانے کے بعد کہیں گے میں طوفان ہوں لائیے

میری نہیں۔ تب جا کر آدمی کو پتہ چلتا ہے کہ یہ تو اپنی فیس کے لئے ایسا کر رہے تھے ورنہ اس سے پہلے وہ ایسی سمجھتا ہے کہ یہ میرے حقیقی رشتہ دار معلوم ہوتے ہیں۔ پر لے زمانہ میں وہ خود سمجھتے تھے بلکہ لوگ ان کو نذرانہ اور نیا زوں دے جاتے تھے مگر اب چونکہ حالات بدل گئے ہیں اس لئے

ان کو مانگنا پڑتا ہے

اس زمانہ میں تو مکہ کے ایک حصہ کا گزارہ ہی نذرانہ اور نیا زوں پر تھا لیکن محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کو نذرانہ اور نیا زوں سے کوئی تعلق نہ تھا اور نہ ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس قسم کے سفر کرتے تھے کہ آپ کو مجبوراً جہان نوازی کرنا پڑتی نہ ہی آپ کو کسی کے ساتھ کوئی ایسی یا اقتصادی غرض تھی ادھر مکہ والوں کی جہان نوازی اس غرض کے ماتحت ہوتی تھی کہ اب ہم جہان نوازی کرتے ہیں چاہے ہم ان کے پاس جا سکیں گے تو یہ ہماری جہان نوازی کریں گے مگر آپ نے تو اس قسم کا سفر ہی کبھی نہ کیا تھا آپ تو غارِ حرا میں عبادت الہی میں مصروف رہتے تھے۔ آپ کا تعلق نہ نذرانہ و نیا زوں سے تھا نہ

ملفوظاتِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## ہمارا ایمان

”ہماری کتاب بجز قرآن کریم کے نہیں ہے اور ہمارا کوئی رسول بجز محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نہیں ہے اور ہمارا کوئی دین بجز اسلام کے نہیں ہے اور ہم اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ ہمارا رب ہی اللہ تعالیٰ ہے اور ہم اللہ تعالیٰ اور قرآن شریفِ حکیم الکتب ہے سو دین کو بچوں کا کھیل بنا نہیں چاہیے اور یاد رکھنا چاہیے کہ ہمیں بجز خدا م اسلام ہونے کے اور کوئی دعوے بالمقابل نہیں ہے اور جو شخص ہماری طرف اس کے خلاف منسوب کرے وہ ہم پر پڑا کرتا ہے ہم اپنے نبی کریم کے ذریعہ سے فیضِ برکات پاتے ہیں اور قرآن کے ذریعہ سے ہمیں فیضِ معارف ملتا ہے سو مناسب ہے کہ کوئی شخص اس ہدایت کے برخلاف کچھ بھی نہ کرے ورنہ وہی خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کا جواب ہوگا اگر ہم اسلام کے خدا نہیں ہیں تو ہمارا سب کا ربا و عبت اور مردود اور قابلِ مواخذہ ہے۔“ (الحکمہ ۷ اگست ۱۸۹۹ء ص ۷)



اس نے مجھے تروڑ تروڑ کر کھلائے اور  
 اس پر تلوار سوخت کر میرے سر پر آن کھڑا  
 ہوا ہے۔ چنانچہ ہندوستانی نے پوچھا کیا بات  
 ہے۔ سو میں نے کہا بات کیا ہے کوہ سے پوچھا  
 وہ کھڑا ہوا تو غریب نے اس کی اچھی طرح  
 سے تلاشی لی اور یہ دیکھ کر اس کے پاس سے  
 کچھ نہیں نکلا جھوڑا اور کھینے لگا میں نے  
 تمہاری جہان نوازی کے لئے اپنا سارا کھیت  
 تباہ کر دیا تھا مگر میں نے

### جہان نوازی کا حق

تو وہ گردیا۔ اب میں یہ دیکھنا چاہتا تھا کہ  
 تم نے جو کہا تھا کہ میرے پاس کچھ نہیں  
 آیا تم نے بیچ کہا۔ یا جو بٹ۔ اور تمہارے  
 پاس سے کچھ نکلا تا تو میں نہیں ضرور مارا جاتا  
 کو تو کبھی ایک کھیت تھا جس پر میرا اور میرے  
 بیوی بچوں کا گذارہ تھا اور میں نے  
 میناوی جہان نوازی کے لئے تباہ کر دیا۔  
 گویا میں نے اپنے ہاتھوں اپنے آپ کو اور  
 اپنے بیوی بچوں کو ملا کر دیا تھا۔ اسی طرح  
 وزیرستان وغیرہ کے پٹھان مرزا کے  
 لئے تباہ ہوئے گویا کو مار دیتے ہیں۔  
 اور ان کے ہاں چھپیں کو لے جاتے جریں  
 اور وہی شخص مرزا سے ہٹ کر ان کے گھر میں  
 پہنچ جاتے تو وہ ان کی بڑی آبرو ٹھکرتے  
 ہیں اور جہان نوازی میں کوئی کسر اٹھانے نہیں دیتے  
 یہ جہان نوازی تو ہے لیکن

### جہان نوازی کی غرض کیا ہے

اگر ان کی یہ جہان نوازی خدا کے لئے ہو تو  
 وہ کبھی جاتے داؤوں کے لئے بھی ہو سکتے ہیں  
 مرزا کے ہاتھوں کے وہ کھلائے بھی آنا  
 دیتے ہیں میں یہ فرق ہے فعل میں اور فعل  
 نام فعل میں۔ اسلام جب کہتا ہے کہ غریبوں کے  
 اندر کوئی خوبی نہ تھی تو وہ اسی نقطہ نگاہ  
 سے کہتا ہے کہ ان کے اس قسم کے فعل  
 اخلاق کا خاتمہ ہے یہ ایک بات ہے کہ  
 کوئی شخص کہے کہ اسلام کا نقطہ نگاہ  
 غلط ہے۔ یہی صورت میں اس بات پر بحث  
 ہو گی کہ یہ نقطہ نگاہ غلط ہے یا صحیح۔ لیکن  
 اسلام کا نقطہ نگاہ یہ ہے کہ جو فعل، اپنی  
 اغراض کے پیش نظر سیاسی یا اقتصادی  
 مفاد کے لئے کیا جائے اور وہ بظاہر میں  
 نظر آتا ہو تو وہ فعل حسن تو ضرور کہنا ہے گا۔  
 لیکن اخلاق کا نقطہ نہیں کہلا سکتا میں غریبوں  
 کے اندر جہان نوازی کا یا جانا خدا کے  
 لئے یا خلق خدا کی خدمت کے لئے نہ تھا بلکہ  
 وہ ان کے مخصوص حالات کے ماتحت تھا اور  
 وہ بھی کے لئے مجبور تھے یہ شک ان کا یہ  
 فعل جو صورت نظر آتا ہے اور ہے بھی  
 تو صورت لیکن اس کے اندر کوئی کاپہلو

نہیں ہے۔

اسی طرح غریبوں کے اندر

### پناہ دینے کا رواج تھا

مگر وہ بھی کسی وبا کے ماتحت اور مختلف اغراض  
 کو اپنے اندر لئے ہوئے تھا۔ ہمارے ملک کے  
 اندر جنگلات پائے جاتے ہیں جو ریاضا کو  
 پناہ دینے کے لئے اور وہیں کی نظروں سے  
 بچنے کے لئے جنگلات میں لپٹے جاتے ہیں یا  
 بڑے بڑے شہروں میں چھپ جاتے ہیں جہاں  
 کسی کوئی مہلک ہوشی ان کا سراغ لگانا رہے تو  
 بھی ناکام رہتی ہے۔ میں غریب کی یہ حالت تھی  
 کہ ہر تیب اللہ اللہ اللہ اللہ

### ہمارے ملک میں نوبت کیا ہے

کہ جس طرح شہر میں لپٹے جاؤ وہاں بھی نظر آئے گا  
 کہ ایک گھر جرات کے کسی شخص کا ہے۔ دوسرا ایک گھر  
 سے آ کر رہ رہا ہے۔ تیسرا ملہاں کا آدمی  
 بسلا ملازمت اور جسے چھوٹا جیسی کا وہی  
 تجارت کی غرض سے آیا ہوا ہے۔ یا جو اس کا  
 کا ہے گویا ہمارے شہروں کی آبادی اس  
 طرح مخلوط ہونے سے کہ کوئی آدمی کسی کے  
 پاس آ کر چھپ جائے تو یہ سب نہیں ہو سکتا  
 لیکن غریبوں کی حالت اس سے بالکل مختلف  
 تھی۔ یہ تیب و وار رہتے تھے اور جب کوئی  
 غیر شخص آ جاتا تھا تو وہ بچتے تھے یہ غریب  
 ان لوگوں میں جو کھ لوٹ مار اور جھگڑا سے  
 بچنے رہتے تھے اس لئے انہوں نے سمجھ لیا تھا  
 کہ جب کوئی ہم کو کسی کے پاس پہنچ جائے  
 تو وہ اسے پناہ دے تاکہ کل کو ہم اس کے  
 ہاں پناہ لے سکیں۔

### عرب کی لڑائیاں

قوم شہروں میں اور صحرائوں میں باؤں پر قبائل  
 آپس میں لپٹے جاتے تھے اور کوئی کئی سال تک  
 آپس میں جنگیں ہوتی رہتی تھیں۔ اسی طرح عرب  
 کی ایک شہور جنگ جو غرہ دراز تک جاری  
 رہی اس کا آغاز اس طرح ہوا کہ کسی شخص کے  
 صحبت میں ایک لڑکے نے کچھ دیکھے اور کسی دوسرے  
 کی اوستی چوستے چراتے ادھر کے لڑکی اور  
 اس کے پاؤں کے نیچے آ کر تیا کا ایک کچھ مارا  
 گیا۔ کھیت دالنے پر کچھ لڑکے نے تیا مری پناہ  
 میں تھی جھٹ اوستی پر جھڑکے اس کی کوئی نہیں  
 کاٹ دی۔ اوستی کے ایک نے جب دیکھا کہ میری  
 اوستی مارا گیا ہے تو اس نے جا کر اس کے  
 دالے لاش کر دیا۔ اسی پر عربین کے قبیلے آگے  
 اور جنگ شروع ہو گیا اور

### تاریخوں میں آتا ہے

کہ وہ جنگ میں سال تک جاری رہی یہ بھی  
 کوئی نقل کی بات تھی کہ تیا کا کچھ اوستی کے

پاؤں کے نیچے آ کر مر جاتے تھے تیس سال تک  
 جنگ لڑی جاتی۔ یہ پناہ دینے کا انتہائی  
 جذبہ تھا جو ان لوگوں میں پایا جاتا تھا۔ دیکھنا  
 تو یہ کہ اسی بات کا جو کچھ کیا تھا۔ اس بات  
 تھا جو کچھ خدا نے اسے لکھا تو وہی لکھی۔ وہی  
 کی پروردہ تھی۔ اگلے جہان کی ہوسوی  
 نظر رہتی تھی۔ کوئی لکھی کرنا مقصود نہ تھا اس کی  
 محرک صرف قبائل زندگی اور ان کا رسم و  
 رواج تھا۔ اور وہ صرف ایسے کاموں  
 سے اپنی غرور بڑھانا چاہتے تھے۔  
 اور یہ دکھانا مقصود تھا کہ ہم اتنے  
 بہادر ہیں۔ (باقی)

## نتیجہ امتحان کمشن برائے محران صدر انجمن احمدیہ

منعقدہ ۲۷ اگست ۱۹۶۱ء  
 اس امتحان میں مندرجہ ذیل امیدوار کامیاب ہوئے ہیں۔  
 ۱۔ جو امیدوار اس وقت صدر انجمن کے دفاتر میں کام کر رہے ہیں

بہتر شمار	رزل نمبر	نام	بہتر شمار	رزل نمبر	نام
۱	۴۴	محمد اشرف	۸	۷	مبارک احمد
۲	۲۷	عبدالرشید ظفر	۹	۱۱۳	شمس الرحمن
۳	۳۴	محمد ابراہیم	۱۰	۹۷	عبدالمصعب
۴	۴۳	عمر حیات	۱۱	۱۲۷	منظور احمد شاہ
۵	۱۹	عبدالحامد انور	۱۲	۱۵	عبدالرشید
۶	۹۲۸	عطاء اللہ مطیع	۱۳	۱	مرزا کلیم احمد
۷	۲۶	محمد اکرم			
(ب) دوسرے امیدوار					
۱	۷۶	فرحتی محمد انور	۲۳	۳۶	بارک احمد
۲	۱۱۷	برکت انصاری	۲۴	۸۹	حبیب الرحمن
۳	۳۰	محمد اسلم خان	۲۵	۴۱	مشتاق احمد
۴	۵۷	نعیم احمد طیب	۲۶	۱۲۶	برکت اللہ طاہر
۵	۱۰۷	محمد دینی	۲۷	۶۰	محمد اعلیٰ
۶	۱۱۹	غایت اللہ نعیم	۲۸	۶۶	گلزار محمد اصغر
۷	۴۷	محمد افضل خان	۲۹	۸	پریت احمد
۸	۱۸	محمد اشرف	۳۰	۴	حبیب احمد شاد
۹	۶۳	ظفر احمد	۳۱	۲	عبدالمانان دگر زیادہ
۱۰	۶۲	نذیر احمد ناصر	۳۲	۶۴	اصغر علی اختر
۱۱	۴۰	احمد علی صادق	۳۳	۶۵	سین احمد
۱۲	۷۸	محمد سلیم دگر عمر	۳۴	۸۵	محمد ایاز بٹ (دگر عمر)
۱۳	۶۱	محمد ابراہیم	۳۵	۱۰۱	محمد ارشد خان
۱۴	۹۰	محمد حامد نعیم فاروق	۳۶	۷۱	جماعت علی شاہ
۱۵	۳	بشیر احمد	۳۷	۷۹	سلطان احمد
۱۶	۱۰	نذیر احمد اشرف	۳۸	۵۳	مختار احمد ملک عمری
۱۷	۴۶	عبداللطیف	۳۹	۱۰۳	لطیف احمد طاہر
۱۸	۵۲	محمد اسحق (دگر عمر)	۴۰	۱۲۴	غلام محمد
۱۹	۳۸	سعید احمد ناصر دگر عمر	۴۱	۲۹	رشید احمد انور
۲۰	۴۲	محمد اکرم	۴۲	۲۵	محمد اکرم
۲۱	۱۰۶	عبدالحماد (دگر عمر)	۴۳	۵۱	نواب محمد افضل
۲۲	۱۱۸	محمد اعظم			

نوٹ: علی۔ شق ۲ میں امیدواروں کے نام قابلیت کے مطابق ترتیب دیئے گئے  
 ہیں جن امیدواروں کے نمبر زیادہ ہیں۔ ان کے نام پہلے درج کئے گئے ہیں۔  
 نوٹ: ۱۔ جن امیدواروں نے میٹرکولیشن کا سرٹیفکیٹ پیش نہیں کیا تھا۔ انہیں اپنا  
 سرٹیفکیٹ تقرری وقت پیش کرنا ہوگا۔

(عبدالحمید زماں سیکریٹری کنیشن و ناظر بیت المال)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود سربیکر پڑھے



# مشرقی افریقہ میں آفتاب اسلام کی ضیاء باریاں

## اکتالیس افراد کا قبول اسلام - دو ہزار میں سے تبلیغی سفر بارہ ہزار کتب اور

### اخبارات و رسائل کی تقسیم

#### سہ ماہی رپورٹ

## احمدیہ مسلم مشرقی افریقہ از می تا جولائی ۱۹۶۱ء

از مسکرم مولوی نورالحق صاحب انور توسط وکالت قیصر ر سو ۴

### بجۃ امان اللہ

بفضل خدا انشاء اللہ ایک ایسے عمر کے مشن کی مساعی میں بڑا نفع دیکھ رہے ہیں اور جن کا میں ہر اس کا دستاویز ہر وقت دراز رہتا ہے ایام رپورٹ میں ان کی مساعی کا معمول جاری رہا ہے۔ ہر ہفتہ مسجد میں ان کا اجلاس ہوتا ہے۔ درس قرآن کریم۔ درس کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ دینی تعلیمی و تربیتی تقاریر۔ سوشل تقاریر مجز کے پروگرام کا اہم حصہ ہیں۔ ہر ایسی بیسیوں بیسیوں افراد کی اور حفاظی تمام تحریکات میں حسب استطاعت پورا حصہ لیتے ہیں۔

### خدمات الاحمدیہ

جماعت کے جو افراد خدمات میں بھی ایام رپورٹ میں اپنی مساعی جاری رکھیں۔ نفع دینے کا قاعدہ۔ درس میں شمولیت اور قرآن کریم کی کلاس میں شمولیت کی طرف خدمات الاحمدیہ توجہ مبذول کرانی گئی۔ ایام رپورٹ میں ترجمہ قرآن کریم کا امتحان بنا گیا۔ خدمات کے علاوہ انصار اللہ اطفال الاحمد اور جہاندار اللہ نے بھی حصہ لیا۔ اس میں شامل ہونے والے تمام عزیز کا سیاب ہوئے۔ میرالون صاحب نماز مغرب کے بعد کے علاوہ قرآن کریم کی کلاس بھی پھیلتے ہیں۔ جس میں بچوں اور جوانوں کو قرآن کریم کے اسباق دئے جاتے ہیں۔ دراصل نیردہی میں احباب نماز مغرب کے لئے تشریف لاتے ہیں تو پھر عشاء کی نماز ادا کر کے ہی گھروں کو جاتے ہیں۔ دو سبائی دفعہ میں درس قرآن کریم اور اسباق قرآن کریم کا سلسلہ جاری رہتا ہے۔

### خطبات جمعہ

ایام رپورٹ میں جمعہ کے روز خطبات سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایہ دا انٹرنیٹہ المیزان نے کے علاوہ بعض دینی اور تربیتی اور پر مشتمل خطبات پڑھے گئے۔ جن میں سے بعض یہ ہیں۔

۱۔ ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- ۱۔ چھوٹی چھوٹی نیکیاں بڑی نیکیوں کی توفیق پانے کا موجب بر جاتا ہے۔
- ۲۔ بچوں کی تربیت۔
- ۳۔ صداقت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- ۴۔ عذرا و احذر کم۔ ۶۔ دعا کی حقیقت
- ۵۔ عورتوں کے حقوق (ملفوظات سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تبصرہ المیزان)
- ۶۔ عید الاضحیہ کی تقریب پر خصوصی خطبہ کا موضوع تھا۔ اسے ریکارڈ بھی کیا گیا۔

### متفرق سماعی

۱۔ محترم رئیس التبلیغ صاحب ایام رپورٹ میں رائل کالج کدانس پرنسپل سے ملے اور ان کے ساتھ ملکہ کالج کی نئی ٹرم میں اسلام کے متفرق بیکچر دینے کا انتظام کیا۔ موسیقی تنظیمات کے بعد انشاء اللہ سلسلہ شروع ہوگا۔

۲۔ ایام رپورٹ میں احباب جماعت کو چننے والی اور مالکی اور مالی تحریکات کی طرف بھی توجہ دلائی جاتی رہی۔ محترم رئیس التبلیغ صاحب نے احباب جماعت عدنان کو بھی اس طرف توجہ دلائی۔ ایسی طرح کینیڈا کے شمالی سرحدی صوبہ کا دودھ کسے ڈیڑھ ہزار شاگردوں سے زائد چندہ کی رقم فراہم کی۔ ایسی طرح اور دیگر جماعتوں میں بھی خاطر خواہ رقم جمع ہوئی۔ تادیبان کے در دیشوں کی امداد کے لئے جو رقم عدنان اور کینیڈا کے ذمہ رکھی گئی۔ وہ دپورٹ کر کے بھجوائی گئی۔

۳۔ ایام رپورٹ میں گورنر انٹرنیشنل کالج لندن جاتے ہوئے نیردہی سے گزرنے کے وقت رئیس التبلیغ صاحب نے ان سے ملاقات کی۔ یہ صاحب پبلک کینیڈا کا وائی کے چیف سیکرٹری تھے۔ جماعت سے اچھی طرح واقف ہیں اور سو اچھی لڑجہ القرآن کا تحفہ جماعت سے قبول کر چکے ہیں۔

۴۔ ان ایام میں کئی ہائے پاکستان مسلمان اپنی ٹرم پر دی گئے کہ وہیں تشریف لے جاتے تھے۔ ان کے اعزاز میں مقامی افریقہ مسلم ایسوسی ایشن

نے ٹی پارٹی دی۔ ایسی ایسوسی ایشن کی دعوت پر محترم رئیس التبلیغ صاحب مولانا میرالدین صاحب اور خاکسار بھی اس میں شامل ہوئے۔ وہاں ایسٹن کے علاوہ بعض افریقہ بیکروں سے بھی ملاقات ہوئی۔ مقررین میں ۷۰۰۰ ۱۹۶۰ ۱۹۶۱ بھی شامل تھے۔ ان کے لئے اور تقاریر کا موقع بھی ملا۔ وہ جماعت سے اچھی طرح واقف ہیں۔ جماعت کا ٹرینر بھی انکو بھجوا جاتا ہے۔ کئی صاحب کے اعزاز میں کئی ایسوسی ایشن بیکروں کی طرف سے بھی اودھائی پائی دی گئی۔ اس میں بھی ہم بیسیوں بیسیوں اور دوسرے احباب جماعت شامل ہوئے۔ یہاں بھی بہت سے موزوں سے ملاقات کا موقع ملا۔

سومالیہ کی آزادی کی پہلی برسی پر ایک پارٹی برامی تفریق کی طرف سے دی گئی۔ اس میں بھی بیسیوں جماعت شامل ہوئے۔ اور متعدد معزز حکام اور سیکرٹریوں سے ملاقات ہوئی۔ ۵۔ ایام رپورٹ میں خط و کتابت کا وسیع سلسلہ جاری رہا۔ مرکزی بیرونی و مقامی خطوط کا جواب بعض لاکل امودی مراعات دی گئی تھیں۔ وغیرہ امور میں بھی کافی سرمدیت رہی۔ احباب جماعت بھی بعض جماعتی کاموں میں مددگار رہے۔ اللہ صبح کو بڑے نیک عطا فرما اور مزید خدمات دینیہ کی توفیق عطا فرمائے آمین

### دار التبلیغ کسمول

۱۔ کسمول سنا نرا پراؤس کا صدر مقام ہے۔ اور جمیل و کمزور یا سنا نرا کی مشہور بندرگاہ ہے۔ کسمول کینیڈا کی جنگ کے حصار سے بدو بدو بدل متعلق ہے اور اپنے محل وقوع کے لحاظ سے بہت اہم مقام ہے۔ یہاں بعض خدا ہمارے مسلمانوں کو تعمیر ہو چکے ہیں۔ اور آج کل یہاں ہمارے سنی محترم صاحب غفریلان صاحب کام کر رہے ہیں۔ محترم صاحب نے ایام رپورٹ میں کماؤ کو پوائنٹ میں جا کر تبلیغ کی۔ یہاں دو ہزار افریقہ اور قریباً ایک سو بیس اور ایسٹن کا رہنے والے صاحب کا قیام تین ماہوں کا رہا۔ وہاں ملاقاتوں کے علاوہ آپ نے وہاں ٹرینر بھی تقسیم

کیا۔ اس کے بعد آپ مہرورد مقام پر تشریف لے گئے۔ وہاں بھی آپ نے بدو بدو تبلیغ کی۔ اسلام اور عیسائیت میں فرق کیا۔ یہاں کا بیٹا تھا۔ ان مسلمانوں پر تبادلات یہاں دہا۔ وہاں سے آپ ٹریے تشریف لے گئے۔ وہاں یہاں قیام رہا۔ افریقہ کو زبانی تبلیغ کے علاوہ قرآن کریم ترجمہ انگریزی و سواحلی۔ اسلامی اصول کی تفاسیر۔ احمدیت حقیقی اسلام۔ نماز اور میرت اور عیض علیہ وسلم کتب خریدتے ہیں۔ سکول کے بیٹا ماسٹروں سے ملاقات کر کے انہیں تبلیغ کی۔

۱۔ اسی طرح اپنے ایام رپورٹ میں کسمول کا بھی دورہ کیا۔ وہاں افریقہ ڈسٹرکٹ و سٹی کے سیکرٹری کو مل کر تبلیغ کی۔ اس کے بعض مولا کا جواب دیا۔ بروک بانڈی ٹیکسٹری میں افریقہ کو اڈروں میں جا کر ان تک پیغام حق پہنچا یا ہی طرح ایسٹن دستوں کے ملاقاتوں پر جا کر انہیں تبلیغ کی۔ ہندو دوستوں سے کرشن علیہ السلام کی آمد ثانی ختم و دوزخ کی حقیقت اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بات چیت ہوئی رہی۔ گوائے ایک باشندہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صلیب چھنے اور کتے کی طرف بچھڑا کر کے کے مفصل حالات بتائے۔ ایک افریقہ د تبلیغ کرتے ہوئے ایک کھدورت بھی باؤں میں شامل ہو گیا۔ اور وہ بھی حافظ صاحب کی باتوں سے مستفید ہوا۔ ایام رپورٹ میں حافظ صاحب افریقہ ہائی سٹڈی ٹیکسٹری میں بھی گئے وہاں سائے کے سڈا افریقہ کے گھروں پر بیٹھ کر تبلیغ کی۔ اور قریباً ایک صد انتہاد تہ تقسیم

### افریقہ احمدی جماعتوں کا دودھ

حافظ صاحب نے ایام رپورٹ میں مددگروں کی احمدی جماعتوں کا جو پچاس میں تک پہنچا ہوا ہے۔ ہیں دورہ کیا۔ وہاں جماعت کو اسلامی مسائل سکھائے۔ قرآن کریم کا درس دیا۔ اذعیہ ناوردہ زبانی یاد کرائیں۔ وقت زندگی چند اور تبلیغی ٹیموں کی۔ ۳۔ ایام رپورٹ میں عیال اللہ کی مبارک تقریب پر افریقہ احمدی احباب کا ایک اجتماع کیا گیا۔ مولانا محمد صاحب اور مولانا فضل احمدی صاحب پیش اس میں شامل ہوئے۔ جبکہ حافظ صاحب مولانا محمود صاحب نے دیا۔ نماز کے بعد بین افریقہ نے اسلام قبول کیا۔ اس موقع پر قرآنی بھی دی گئی۔ قریباً ڈیڑھ صد افریقہ احباب اور دستار بشارتیں مل گئیں۔ مولانا میرالدین صاحب کے سکول تشریف لے جاتے رہے۔ حافظ صاحب نے ان کے اعزاز میں ایک تقریب کا انتظام کیا۔ بعض احمدی احباب نے اس میں شرکت کی۔

۵۔ ایام رپورٹ میں حافظ صاحب کچھ دن برکھڑا کر کے وہاں بھی آپ تبلیغ و تربیت میں مصروف تھے۔ کچھ لوگ حافظ صاحب ایام رپورٹ میں ایک ہزار میں کا سفر کیا۔ دو ہزار پچھتے

تقریباً ۱۰۰۰ افراد کو اس وقت تک پہنچا ہوا ہے۔







# نتیجہ امتحان کتاب پیغام صلح

قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مزہب کے زیر اہتمام مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء کو انصار اللہ کے سماجی دہم کے کورس کے مطابق "پیغام صلح" کا انصار اللہ سے امتحان لیا گیا تھا جس کا نتیجہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ اس امتحان میں محترم پروفیسر سید عطاء الرحمن صاحب علم اہل کربوہ ۱۶۴ نمبر حاصل کر کے اول اور محترم مولوی محمد احمد صاحب جیلین دارالافتاء کربوہ ۱۶۱ نمبر حاصل کر کے دہم درجے میں شامل ہوئے۔

نوٹ:- ذیل میں جن دوستوں کے نام نہیں انھوں نے وہ کامیاب نہیں ہو سکے۔ (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مزہب)

نام مجلس	پرنسپل	اساتذہ	نام مجلس	پرنسپل	اساتذہ
دربلا	عبدالحق صاحب کاتب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
دارالافتاء	مولوی محمد احمد صاحب جیلین	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
جیلین	سید منعم احسن صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱	حافظ عبدالسلام صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲	شیخ رشید احمد صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳	قاضی محمد رفیع صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۴	چوہدری بشیر احمد صاحب ہاجوہ	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۵	بشیر احمد صاحب سیالکوٹی	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۶	قاضی رشید الدین صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۷	قریب محمد افضل صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۸	عبدالحق صاحب شاہ	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۹	جمال الدین صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۰	سید عبدالباسط صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۱	چوہدری امجد احمد صاحب ہاجوہ	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۲	ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۳	شیخ رمضان علی صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۴	میر محمد امجد صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۵	ملک فضل دین صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۶	مرزا محمد حسین صاحب جیلین	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۷	عبدالحق صاحب پیرکوٹی	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۸	مولوی محمد تقی صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۱۹	چوہدری اللہ بخش صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۰	قاری محمد امین صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۱	محمد ظفر الرحمن صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۲	مذکورہ خاں صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۳	عطاء الرحمن صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۴	حاجی محمد رفیق صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۵	پروفیسر جمیل اللہ صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۶	ایم ایس سکا	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۷	پروفیسر نبی اللہ صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۸	نذیر محمد صاحب خالد	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۲۹	حکیم عبدالرحمان صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۰	محمد سعید صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۱	سعد اللہ خان صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۲	سید احمد صاحب ہانگیر	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۳	غلام احمد صاحب پرنسپل پٹنہ	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۴	محمد احمد صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۵	فضل الہی صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۶	محمد رمضان صاحب ہانگیر	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۷	مرزا محمد یعقوب صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۸	ڈاکٹر عبدالرشید شاہ صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق
۳۹	عباس علی صاحب	محمد رفیق	گول بازار	محمد رفیق	محمد رفیق

ذریعہ غازیان صاحب، بہادر صاحب، محمد عثمان صاحب، ملا عزیز محمد صاحب، لاہور، عبدالرحمن صاحب، جیلین، عبدالرشید صاحب، جیلین، غلام جیلان خان صاحب، گول بازار، خواجہ عبدالکریم صاحب، ملتان، عبدالرحیم خان صاحب، شیخ امیر احمد صاحب، سران غلام رسول صاحب، محمد حسین شاہ صاحب، چوہدری نعیم خان صاحب، چوہدری امجد احمد صاحب

## موسئل تعلیم الاسلام ہائی سکول کربوہ میں

### ایک الوداعی تقریب

مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۶۱ء کو موسئل تعلیم الاسلام ہائی سکول کربوہ کے محلہ بورڈران کی طرف سے موسئل کے سپرنٹنڈنٹ محترم محمد عظیم صاحب کی رہیسی۔ ان کی کے دفتر میں ایک الوداعی دعوت کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں جن کرامتوں نے اس موقع پر شرکت فرمائی، ان کی خدمت میں الوداعی ایڈریس پیش کیا گیا۔ ان کی موزن جو ان تقریب کے بعد محترم سپرنٹنڈنٹ بورڈران سے خطاب کرتے ہوئے، انہیں بعض قیمتی نصائح فرمائیں۔ بعد ازاں دعا پڑھی اور تقریب اختتام پزیر ہوئی۔

اب محترم محمد عظیم صاحب کی جگہ محترم چوہدری عبدالرحمن صاحب کی جگہ پر موسئل سپرنٹنڈنٹ مقرر کیا گیا ہے۔

### لاخواسمت دعا

میرا پوتا مرزا محمد احمد حاضر ہو گا جسے تحت چار ہے آج رات زیادہ تکلیف رہے۔ وہ صبح سے دروغت سے کہوں بچے کی صحت کیلئے دعا فرمائیں کہ اس لئے صحت کا مدد حاصل ہو۔



اسلام میں ایک ہی فرقہ جتنی ہے اس کی تفصیل کیلئے دیکھو اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ جو بیسیوں ایڈلٹین۔ کارڈ آف پرفیسٹ عبداللہ الدین سکندر آباد دکن



# ریشوت خمر اعلیٰ انٹرنیشنل پر کڑی نگاہ رکھی جائے

تفتیش حقیقات اور عموماً کو سرایتیہ لائن کے راستہ میں سرکار کا طریقہ کار کا پتہ چل گیا ہے۔

لاہور میں مار تمبر صدر ایوب نے اسناد ریشوت ستانی کے حکام پر زور دیا ہے کہ وہ ایسے افسروں پر کڑی نگاہ رکھیں جن کا کٹے پائے ان کے ذرائع آمدنی سے زیادہ ہے آپ نے اسناد رسوت ستانی کے طریقوں پر غور کرنے والی کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ریشوت بہت بڑا مسئلہ ہے اور بدتمیزی سے معاشرہ کا بہت بڑا حصہ اس سے متاثر ہے انہوں نے کہا کہ سرکاری حکام میں اسی سخت کا وجود انتہائی خطرناک ہے۔

صدر نے کہا کہ عوام کو ایسے افسروں سے واسطہ پڑنا ہے جن کے اختیارات بڑے وسیع ہوتے ہیں اگر ایسے افسر ریشوت ستانی شروع کریں تو عوام کے لئے ایسے سوا اور کوئی چارہ نہیں رہتا۔

کہ وہ بھی ریشوت کے چکر میں متڑک ہو جائیں ان کے بعض حکموں کا نام بی بی جن میں ریشوت بہت زیادہ ہے آپ نے کہا کہ حکومت کے پاس کوئی ایسا آلہ نہیں جس کے استعمال سے ریشوت کو ختم کیا جاسکے آپ نے اعلیٰ افسروں میں ریشوت کے رجحان کو مؤثر طریقے سے روکنے کی ضرورت پر خاص طور پر زور دیا۔ صدر نے کہا کہ اسناد ریشوت ستانی کے حکام کو سرکاری حکموں میں ریشوت خور عناصر پر کڑی نگاہ رکھنی چاہئے اگر بڑے افسروں میں ریشوت کے سدباب پر زور دیا جائے تو نیچے درجہ کے عہدے میں بھی ریشوت کا اثر کم ہوگا۔ صدر ایوب نے کہا کہ میں اس مسئلہ کو گورنروں کی آغوش کانفرنس میں پیش کروں گا۔ انہوں نے کہا کہ میں چاہتا ہوں کہ ریشوت خوری کے ملزم افسروں کے خلاف تفتیش اور تحقیقات اور انہیں مناسب سزا میں دلوانے کے راستے میں جو رکاوٹیں محسوس ہوتی ہیں وہ جلد دور کر دی جائیں۔

مدد دینے والوں کا تحفظ

صدر ایوب نے کہا کہ ریشوت کے واقعات کا سراغ لگانے سے امکانات بڑھانے کے لئے یہ ضروری ہے کہ جو لوگ اس قسم کے واقعات کی اطلاع اور شہادتیں دیا ان کی حفاظت کا سبب انتظام کیا جائے آپ نے اسپیکر جنرل پولیس کو ہدایت کی کہ وہ کانفرنس کے اختتام پر ان رکاؤٹوں اور مشکلات کا نمونہ پیش کریں جو انہیں ملزموں کے خلاف تفتیش اور ضروری قانونی اقدامات کے

سلسلہ میں پیش آتی ہیں آپ نے وزارت قانون کے سیکرٹری کو بھی ہدایت کی کہ وہ ان رکاؤٹوں کو دور کرنے کے سلسلہ میں ضرور تجاویز پیش کریں۔ کانفرنس نے ملزموں کے خلاف حکم نامہ کارروائی کے سوال پر غور کرنے کے بعد یہ فیصلہ کیا کہ اس سلسلہ میں ایک مدت مقرر کر دی جائے اور متعلقہ حکموں کو اس مدت کے دوران ضروری کارروائی مکمل کرنے کی پابندی عائد کی جائے۔

کانفرنس میں وزیر خارجہ مسٹر مظفر قاری وزیر داخلہ مسٹر ڈاکٹر حسین اور وزارت داخلہ اور وزارت قانون کے سیکرٹری بھی موجود تھے۔

حضرت لانا محمد ابراہیم صاحب اپوری کی علالت

روہ ۷ ستمبر حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب اپوری کی ششترتین چار ماہ سے کمزوری بہت زیادہ محسوس فرما رہے ہیں۔ محفوضہ سے محفوضہ سے عرصہ کے بعد صحت کا دورہ ہو جاتا ہے جس کا وجہ سے جسم میں کمزوری دن بدن بڑھ رہی ہے احباب جماعت صحت کاملہ دعا طلب کے لئے دعا فرمائیں۔

درخواست لایا

محترم اہل حق مولانا محمد صدیق صاحب شہد بلخ سیرا بیدین چند روز سے بیمار ہیں احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان کو مکمل صحت عطا فرمائے آمین۔

(دکات تشریح ربوہ)

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جویلو

۲۹ ستمبر بلخ بلڈنگ لاہور

## اعلان

ضرورت برائے ڈراما تھیوٹر اور کتب خانہ

(۱) ایسے ڈراما تھیوٹر جن کا سول ٹرانسپورٹ کمپنی یا کم از کم تین سال کا تجربہ ہو اور صاحب لائسنس اور شخصی صفات ضروری ہے۔

(۲) ایسے کتب خانے جن کا سول ٹرانسپورٹ کمپنی میں کم از کم تین سال کا تجربہ شخصی صفات کے علاوہ در صد دو ہزار فیصد بطور کمیشن صفات کی جاوے گی۔ تفصیل و کوائف کمپنی کے دفتر موجود ہیں یا ڈیڑھ گھنٹہ لاہور سے معلوم کی جاسکتی ہے۔

واضح رہے ان کو لاہور سے لیتے۔ لاہور سے حافظ آباد براستہ گوجرانوالہ اور لاہور سے بہاولنگر براستہ منٹو گری۔ عارف والا کام کرنا ہوگا۔

احمد ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ جو دہلال بلڈنگ لاہور

## ضرورت

شفامیڈیکو لاہور کے لئے ایک محنتی۔ دیانت دار اور اعلیٰ تعلیمیافتہ سبیلزمین کی ضرورت ہے اس لائن میں تجربہ رکھنے والے صاحب کو مبلغ ۱۰۵۰ روپیہ سٹارٹ دیا جاسکتا ہے۔

نسبتاً کم تعلیمی قابلیت رکھنے والے دوست بھی درخواست بھجوا سکتے ہیں جس میں معہ تعلیمی قابلیت اور گذشتہ تجربہ کی تفصیل تحریر ہوں نیز جو کم سے کم تنخواہ قابل قبول ہو وہ بھی درج کریں۔

درخواست کے ہمراہ پاسپورٹ سائز کا تازہ فوٹو بھجوا یا جانئے

ام ایڈ پارٹیڈینٹ صاحبان کی تصدیق اگر ہو سکے تو ضرور بھجوائی جاوے۔

علاوہ ان میں ایک تجربہ کار دیانت دار اور محنتی ڈراما تھیوٹر کی بھی ضرورت ہے۔

شفامیڈیکو ۶۹ نسبت روڈ لاہور

تصحیح

۷ ستمبر ۱۹۶۲ء کے بعض میں ۵۸۵ پڑھواری اعلان کے ذریعہ ان جو اشتہار شائع ہوا ہے اس کے آخر میں درج شدہ پتہ میں بعض غلطیاں لکھی ہیں صحیح پتہ درج ذیل ہے۔

ایم۔ اے۔ شیخ (ادو سیر)

بلڈنگ سیرا بیدین پراپرٹی ڈیولپنگ ایجنٹ

۱۵ گولبار بازار ربوہ

رجسٹرڈ ایل نمبر ۵۲۵۲

الفضل میں اشتہار میں دینا کیلئے کامیابی